

COMUNE DI PALAZZOLO ACREIDE

Libero Consorzio Comunale di Siracusa



Città Patrimonio dell' Umanità World Heritage List Unesco



ORDINANZA N. 16 DEL 31.05.2021

Oggetto: Misure per il contrasto e il contenimento del diffondersi del virus COVID-19 -Sospensione temporanea dell'attività didattica in presenza per le scuole di ogni ordine e grado e per i servizi educativi per i bambini di età inferiore ai sei anni pubblici, privati e paritari con sede nel Comune di Palazzolo Acreide e divieto di spostamento per gli studenti pendolari dal 01.06.2021 al 05.06.2021 compreso.

IL SINDACO

VISTE le delibere del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020, del 29 luglio 2020 e del 07 ottobre 2020, con le quali è stato dichiarato e prorogato lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

VISTO, altresì, che il Consiglio dei Ministri ha approvato il D.L. 14 gennaio 2021, n. 2 che introduce ulteriori disposizioni urgenti finalizzate al contenimento della diffusione del Covid-19, prorogando 10 stato di emergenza sul territorio nazionale sino al 30 luglio 2021;

VISTO il D.L. 25 marzo 2020, n. 19 "Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19";

CONSIDERATO che, a seguito dei superiori provvedimenti, sono stati emanati numerosi accorgimenti recanti misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da Covid-19 e che in particolare è stato emanato il D.L. 1 aprile 2021, n. 44;

RICHIAMATE E VISTE tutte le Ordinanze emanate dal Presidente della Regione Sicilia, aventi ad oggetto misure per la prevenzione e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID - 19;

CONSIDERATO che sono stati accertati contagi da COVID-19 nell'ambito della popolazione scolastica in numero crescente e soprattutto non sempre riconducibili ad un preciso ed identificabile focolaio, ma a soggetti non collegati tra di loro anche in diversi istituti scolastici e che, quindi, diventa necessario assumere immediatamente ogni misura di contrasto e di contenimento sul territorio comunale del diffondersi del virus Covid-19 ai sensi dell'art. 32 della Legge 23 dicembre 1978 n° 833 in materia di igiene e sanità;

RITENUTO, alla luce di quanto sopra, che sussista la contingibilità e l'urgenza di tutelare la salute delle persone e la pubblica incolumità adottando misure di natura precauzionale al fine di evitare l'evolversi della situazione epidemiologica e scongiurare il carattere particolarmente diffusivo dell'epidemia;

VISTO altresì il numero particolarmente elevato di soggetti residenti nel Comune di Palazzolo Acreide che, alla data odierna, si trovano in quarantena domiciliare obbligatoria;

CONSIDERATO che le indicazioni sanitarie in materia di prevenzione impongono interventi di pulizia straordinaria delle sedi scolastiche interessate;

VISTO che vi è crescente preoccupazione nei confronti di un virus che sta circolando in maniera sempre più insidiosa tra i bambini e i giovani e che potrebbe propagarsi nelle famiglie e nei confronti di persone più fragili, anche a causa degli assembramenti dovuti agli spostamenti degli studenti pendolari;

RITENUTO urgente dover provvedere alla salvaguardia dell'igiene e della salute pubblica con la sanificazione di tutti gli ambienti delle Scuole di ogni ordine e grado;

RITENUTO, pertanto, provvedere alla sospensione temporanea dell'attività didattica in presenza per tutte le scuole di ogni ordine e grado e per i servizi educativi per i bambini di età inferiore ai sei anni pubblici, privati e paritari con sede nel Comune di Palazzolo Acreide e, al fine di evitare assembramenti, disporre il divieto di spostamento per gli studenti residenti nel Comune di Palazzolo Acreide per raggiungere le scuole superiori site in altri Comuni;

Vista la Legge n. 142/90 e successive modifiche e integrazioni; Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; Visto il vigente O.R.EE.LL. e relativo regolamento di esecuzione;

ORDINA

per quanto indicato in premessa,

- 1) la sospensione temporanea dell'attività didattica in presenza per le scuole di ogni ordine e grado e per i servizi educativi per i bambini di età inferiore ai sei anni pubblici, privati e paritari con sede nel Comune di Palazzolo Acreide dal 01.06.2021 al 05.06.2021;
- 2) il divieto di spostamento per gli studenti pendolari residenti nel Comune di Palazzolo Acreide verso le scuole superiori site in altri Comuni dal 01.06.2021 al 05.06.2021;

DISPONE

- di dare adeguata pubblicità al presente provvedimento mediante la sua pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale e sul sito internet del Comune di Palazzolo Acreide;
- che il presente provvedimento venga portato a conoscenza degli interessati tramite pubblicazione sul sito internet del Comune di Palazzolo Acreide e canali social al fine di darne massima diffusione alla popolazione;

AVVERTE:

che le trasgressioni alla presente ordinanza saranno punite con la sanzione amministrativa pecuniaria. Ai sensi dell'art. 3 comma 4 della legge 241/90, contro la presente ordinanza è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale entro il termine di 60 giorni, ovvero ricorso al Presidente della Repubblica, entro il termine di 120 giorni decorrenti dalla piena conoscenza del presente provvedimento.

DISPONE

che la presente Ordinanza venga comunicata al corpo di Polizia Municipale del Comune di Palazzolo Acreide, alla locale stazione dei Carabinieri, al I Istituto Comprensivo "V. Messina", alle scuole di ogni ordine e grado e ai servizi educativi per i bambini di età inferiore ai sei anni pubblici, privati e paritari con sede nel Comune di Palazzolo Acreide, alle scuole superiori frequentate dagli studenti pendolari residenti nel Comune di Palazzolo Acreide.

IL SINDACO Dott. Salvatore Gallo